

杜伊:我们抢到了主动权

客场 1:1 战平伊拉克,虽然结果不算理想,但至少还不坏。国足在除夕夜成功实现了客场拿一分的既定目标,也没有给全国人民“添堵”,算是顺利完成了世界杯预选赛首战的任务。作为国足总教练的杜伊,赛后对球队能在客场从新科亚洲冠军伊拉克身上拿到一场平局也表示了满意,他形容说:“这场平局很关键,现在我们已经把主动权抢到了自己手上,只要我们继续按照 20 强赛的战略去实施,争取在 3 个主场全胜,这样我们出线的形势就非常好了。”

杜伊赛后过二人世界

和伊拉克的比赛,杜伊表现得非常沉稳,始终坐在替补席上没有挪窝,直到比赛最后时刻,他才站起来示意球员们要稳住。一个很有意思的画面是,本场比赛国足的替补席第一个位置是空着的,杜伊却偏偏坐在第二个,而执行主帅福拉多则一直站在座位后面指挥着全队的比赛。当裁判吹响了终场哨音时,杜伊脸上带着微笑,跟下来的球员一一击掌祝贺,在他看来,这场比赛国足是可以接受一场平局的,既然拿到了一分,没什么不满意的。

比赛结束之后杜伊跟随球队回到了驻地电信基地,半小时之后全队到餐厅吃晚餐,这时总教练杜伊就消失

了,原来他的夫人当天也到了迪拜,两口子借着比赛结束之后的短暂空隙享受一下二人世界,几个小时之后杜伊就将跟随球队踏上返回中国的航班。4天之后的2月11日,杜伊就要前往重庆,跟福拉多一起带领国足在家门口征战东亚四强赛了。

谈到这场中伊之战,杜伊说他对结果是满意的,“我们获得了一个很积极的结果。赛前我就说过,这场比赛我们要奔着胜利而去,但可以接受一个平局的结果。我们做到了。可以说,我们已经把主动权从伊拉克人那里夺了过来,只要我们把握好自己的3个主场,就可以杀出这个死亡小组。”

其实国足有四名后卫

本场比赛,国足派出了徐云龙、冯潇霆和李玮峰三名中卫,场面上看上去是一个 352 的阵型,但杜伊却表示大家都误解了国足的这个阵型。“其实这是一个 442,只是有些怪而已,这也是我们针对伊拉克的特点做出的变化。要知道伊拉克左路的 11 号(哈瓦尔)非常有威胁,因此我们派张帅专门盯防他,张帅其实是一名前卫。而我们根据伊拉克的特点,四名中场球员有两名(周海滨和刘健)是后腰,把左前卫的位置空出来,让孙祥有

更多机会投入到进攻,郑智也会主动往这一边靠。”杜伊对张帅的发挥很满意,“他基本控制住了对方 11 号的发挥,甚至还有机会投入到进攻当中。”

在杜伊的这个阵型中,左路是国足的主攻方向,特别是上半场,中国队主要从这一侧打开对方的防守缺口,这对孙祥的体力要求很高。“他(孙祥)表现得不错,上半场曾经有一次精彩的传球让曲波得到射门机会,可惜对方门将发挥太出色了。”

我们应该再凶猛一点

纵观整场比赛,杜伊对全队的发挥是相当满意的,“我们创造了不少很好的得分机会,其中最可惜的是下半场曲波的那一次。他突破以后其实可以更内切一些自己射门,但他选择传球也没错,可是却很不走运地传到了杜震宇的身后,那真是一个黄金机会,如果我们把握住了就可以赢下这场比赛了。”杜伊对下半场这次机会的错过依然耿耿于怀。

对于防线的表现,杜伊不是特别满意,“这几名球员都是第一次在一起踢球,而且面对的是压力这么大的比赛,他们之间还需要进一步磨合,今天我们几次低级失误让对方获得了很好的机会,但我们还算走运,下一次

恐怕我们就没这么好的运气了,因此我们今后会进一步加强队伍的防守训练。”

虽然队伍取得了预定的一分,但杜伊还是遗憾没能拿下对手,毕竟这场比赛国足有非常好的机会,上半场刚开始对方主力前锋尤尼斯就受伤下场,下半场主力后腰阿克拉姆又因为累计两张黄牌被罚下,国足在 11 打 10 的情况下扳平了比分,此时完全可以乘胜追击反超对手。没能把握住最后 15 分钟的机会战胜对手,杜伊心有不甘。“当我们扳平比分之后确实机会非常好,如果我们此时再凶猛一些,把阵型推得再靠前一些,压迫对手,也许能取得令人惊喜的结果。”

宗和



中国 VS 伊拉克,大部分时间内杜伊是坐着,福拉多是站着

发布会和谐开始硝烟结束 福拉多:我兑现了我的承诺

快报讯 有幸,有遗憾,大年三十的一场对决充满了戏剧性因素。赛后出现在新闻发布会上的福拉多一脸通红,还没有从之前跌宕的大戏中摆脱出来。

话题从年三十开始。福拉多一开口就是“过年”话题,他说:“我知道,今天是中国人的除夕,我也知道,有不少人都在电视前关注这场比赛,但是我们没有能够做到最好,这让人有点遗憾。我要向中国球迷和中国人民致以节日的问候,今天是大年三十,我感谢守候在电视机前收看这场比赛的中国球迷。”本场比赛,郑智无疑是最大的亮点,而福拉多也用一句话概括,“今天的比赛郑智发挥得非常好。”

记者们显然更多地沉浸在没有力取 3 分的遗憾中,当有记者问起为何摆出 5 后卫的保守阵型时,福拉多争辩道:“最主要的原因是对手是亚洲杯冠军,我们 5 人表面是后卫,但比赛中 4 人在后面,另 1 人位置比较灵活,更多地投入到进攻当中。在我看来今天的打法是适合的,但没有抓住机会也非常遗憾。”有记者追问,没抓住机会问题在哪里?福拉多说:“赛前的气氛对球员造成的影响太大,赛前媒体评价对球队影响也非常大,可以这么说,除了最后的十几分钟,他们在场上都有种害怕、畏缩的感觉。”“伊拉克 1 球领先后,你为何迟迟没做出换人的反应?”记者穷追不舍,气氛愈加紧张。福拉多面露愠色:“我换下了一名后卫,换上了一名前锋,这就是我的想法。”

(马文)



郑智(右)
的进球让国足
带着一分回家



现场球迷给了国足巨大的动力

“澳大利亚早前 3:0 赢

年关过了 饺子慰劳国足

快报讯 “这个年关总算过去了。”站在迪拜的夜空中,足协掌门人谢亚龙长出了一口气,对于这场艰苦的比赛他依然心有余悸,但 1 分的结果显然是可以让他满意的。

比赛结束了,基地的封闭也终于结束了,记者们陆续跟着球队来到了住所,国足早跟记者打好招呼了,年夜饭吃顿饺子,大伙一块在国外过个年。在餐厅里,不少先到的球员就忙不迭地从自助餐盘上选了东西吃起来,福拉多也赶来了,他还是穿着比赛时的那套黑西服,脸上有点得意的微笑。但他吃得很少,只盛了一些沙拉和一只鸡腿,不过当饺子端上来时,福拉多还是饶有兴趣地品尝了几个,这是他第一次吃到中国的新年专属食品。总教练杜伊却不见了,原来他已经收拾完毕坐车出门跟远道来看他的妻子过二人世界去了,他俩的时间不多,几个小时之后杜伊就得回到基地跟大伙一块飞回中国。

看看大伙差不多都到齐了,谢亚龙代表中国足协发言:“感谢大家,给大家拜年。大家还要再接再厉,一定要打进南非世界杯,实现梦想!”谢亚龙的话博得了在场球员的一片掌声。而蔚少辉的发言则是:“球员们,咱们为远道而来报道比赛的记者、专程赶来给我们拜年的使馆的领导,还有足协的领导、队伍的教练、工作人员表示感谢!”(亚雨)

郑智告别 两大巨头送行

快报讯 打完与伊拉克的比赛后,和全队一起吃了一餐象征性的年夜饭之后,郑智便与队友们告别了。昨天,郑智从迪拜赶赴伦敦,准备查尔顿的下一场比赛。

打完与伊拉克的比赛之后,郑智便回到下榻的基地,洗完澡、换上便装,然后和队友们一起来到餐厅,一起吃年夜饭,然后与队友们告别。吃完晚饭之后,因为全队在当天晚上就要赶赴机场,乘坐航班赶往国内,而郑智和孙继海、董方卓等人飞往英国的航班都是第二天上午的,因而,这三名海外球员全部都在足协的安排下,专门在市区订好了酒店,在迪拜睡一觉、休整之后再赶往英国。在离开餐厅时,中国驻阿联酋的大使专门和郑智进行告别,询问郑智的行程。

在离开下榻基地时,足协两位领导谢亚龙、南勇以及领队蔚少辉专门给郑智送行,并在下榻基地的门口趁郑智等待出租车的时候简单地聊了起来。谢亚龙、南勇都向郑智表示了感谢,同时也询问郑智在下一场比赛的时候是否可以提前几天回国。因为按照国际足联的有关规定,虽然 3 月 26 日也是国家队比赛日,但和 2 月 6 日一样,只是友谊赛日,也就是俱乐部可以提前 48 小时放人。但因为中国与英国的时差有 7 个小时,而且国足的主场又安排在高原。因而,谢亚龙才询问郑智是否可以提前回国的问题。(马文)

热身赛战报

土耳其	0:0	瑞典
希腊	2:1	芬兰
克罗地亚	0:3	荷兰
捷克	0:2	波兰
奥地利	0:3	德国
爱尔兰	0:1	巴西
意大利	3:1	葡萄牙
西班牙	1:0	法国
英格兰	2:1	瑞士